



■ ASIA Hot News

2012-11-23 P W P T f

亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工！---

亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工，安藤忠雄大師今天視察，滿意工程品質，稱讚絕對不輸給全世界任何一棟藝術館。



亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 安藤忠雄藝術館主體已經完工！國際建築大師安藤忠雄今（23日）天視察亞大藝術館一、二、三樓工地，安藤忠雄大師受訪時說，這是在臺灣第一座建築物，也是他在全世界大學校園中首座藝術館，其工程品質，比起在日本各地的安藤建築，毫不遜色，「這棟建築太美了！」、「絕對不輸給全世界任何一棟藝術館！」

圖說：亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工，安藤忠雄大師親自視察，眾多媒體蒞校採訪。

為迎接台灣第一座安藤建築主體完工，安藤忠雄大師23日下午除了帶領

亞洲大學創辦人蔡長海、校長蔡進發等人視察亞大藝術館主體完工工地，並主持記者會，還受邀在亞大體育館「大師講座」中演講，亞大師生與中部地區各界人士2000人擠滿會場聆聽。

哈佛、劍橋等5所世界頂尖大學博物館館長，20日參加2012大學博物館國際合作論壇，21日再到亞洲大學安藤忠雄藝術館參觀，史丹佛大學藝術館館長康妮·沃夫參觀亞大安藤忠雄藝術館後，她向亞大校長蔡進發恭喜說：「這棟建築太美了！」；英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯說，英國包括劍橋、牛津等各大學，已經不可能蓋如此專業、高品質的博物館，可見亞洲大學辦學魄力。

安藤忠雄大師指出，老實說，當初接到蔡創辦人的邀請，要在台中市建造一棟不輸給哈佛、劍橋等國際知名建築，內心很不安，但人應該把志氣拉高，想辦法實現，設計亞大藝術館成為三角型建築，是希望讓師生們知道，人都會遇到困難，但突破困難後，一定會有新的事情在前方等待著；三角型也代表著「三位一體」，三位指得是「建築設計師」、「業主(也就是亞洲大學)」、「營造商(施工者)」，但還有另一個更深層的意義，就是從臺灣出發，到世界各國，都已是一體，代表人與人一定要互相扶持、幫忙。



「我與亞大師生都很期待這棟建築誕生！」安藤忠雄說，由於這棟藝術館包含許多意義，所以一定要蓋成世界一流的建築物，儘管踏出第一步是最難的，但台灣人用熱情、力量來面對，把三角建築蓋出來，這是台灣人的元氣，連日本人都應該學習，把困難的事情做好，才是最好；希望亞洲大學的學生抱持著這樣的想法，從這裡三角型藝術館出發，走向國際。

圖說：對抗三角型建築成功的安藤忠雄(中)與亞洲大學創辦人蔡長海(右)、亞洲大學校長蔡進發在三角型的藝術館前，希望年輕學生從這裡走向世界。



圖說：亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工，國際建築大師安藤忠雄(右二)、亞洲大學蔡長海創辦人(右)、校長蔡進發(左二)、副校長劉育東一起前往視察。

安藤大師在館內巡視一、二、三樓時，觸摸清水模牆壁並對「V」型主體支柱讚賞有加，安藤大師說，V型真的很難做，亞大藝術館內的V型「做得真好！」

亞洲大學創辦人蔡長海說，當初將安藤大師的建築設計圖拿給業界承包，邀請日本5至6家營造商施作，都被拒絕，後來又歷經4次流標，最後感謝德昌營造不計成本的攬下工程，也很感謝安藤大師，把最好的設計給了亞大，三角型的建築不好設計，也最不好蓋；因為安藤大師愛臺灣，因而將設計費用壓到最低，亞大有了這棟國際建築。

負責工程的亞洲大學副校長劉育東說，亞大安藤忠雄藝術館，由安藤大師多次來台實地勘查、設計完成，這是安藤大師第一座在台灣完工的建築，以三角形交錯疊成三層樓建築，在世界建築上極為罕見；這座藝術館從設計概念到建築規劃，共花了5年半時間，去年1月24日動土，1年10月的施工，經歷無數嚴峻挑戰，主體工程終於完工，預計明年6月營運。

劉育東副校長表示，台北101建築是全世界最高建築，亞大安藤忠雄藝術建築，則是全世界最細緻建築；安藤大師對「清水模」工法要求嚴格，還從日本聘請6名工匠、2名駐地監工來台協助施作，從釘



板模、攪拌混凝土、灌漿到拆模，都是純手工打造，還得在慢工出細活、分毫不差、保持濕度等要求下完成，稱上是國際級完美建築物。



圖說：安藤大師建築大師(右)在亞洲大學藝術館內巡視一、二、三樓。

亞洲大學安藤忠雄藝術館預計明年6月啟用，將加入大學博物館服務陣營，劉育東副校長指出，除了將與國際各重要大學博物館交流展覽，還將定期展出國際大師如羅丹、亨利摩爾、賓加、阿曼等人作品，還有台灣本土、大陸名家如朱德群、常玉等及亞洲各國青年藝術家作品。



圖說：安藤大師在「V」型主體支柱前比出V手勢



圖說：國際建築大師安藤忠雄(左二)、亞洲大學蔡長海創辦人(中)、校長蔡進發(右二)、副校長劉育東(左一)、林嘉琪董事在安藤忠雄藝術館內一起比「讚」。

【壹電視】首件在台完工建築，安藤忠雄親揭幕

國際知名日本建築師「安藤忠雄」，在台灣完工的首件作品「台中亞洲大學藝術館」，今天揭幕，「安藤忠雄」本人親自來台主持，整棟建築是以三個三角型堆疊在一起的三層樓建築，最新情形！【2012-11-23 22:27】

//修改檔案位置2//修改檔案位置3 亞大藝術館，「安藤忠雄」設計監工

【民視新聞網】亞大藝術館，「安藤忠雄」設計監工

臺中亞洲大學藝術館主體工程完工，日本建築大師安藤忠雄實地勘查，這是他在全世界第一座大學校園中唯一的藝術館作品，預計明年6月啟用。【2012-11-24 00:19】

//修改檔案位置2//修改檔案位置3 亞大藝術館，「安藤忠雄」設計監工

【壹電視】5億打造亞大藝術館，安藤忠雄視察

國際知名日本建築師安藤忠雄，在台灣完工的首件作品，就是台中亞洲大學藝術館，安藤忠雄本人親自前來視察，整棟建築是以三個三角型堆疊在一起的三層樓建築，安藤忠雄本人說，因為三角型是最困難的設計，要勉勵學生們可以克服困難，而整棟建築以清水模工法施工，從日本大阪請來八名專家，純手工打造，要價高達新台幣五億元！【2012-11-24 23:50】

//修改檔案位置2//修改檔案位置3 亞大藝術館，「安藤忠雄」設計監工

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)